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1. Анотація курсу 

Навчальна дисципліна «Культурологічний підхід в початковій освіті» обирається 

здобувачами третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти в першому або другому 

півріччі на першому році навчання. Освітній процес охоплює лекційні та 

практичні/семінарські заняття, виконання самостійних робіт, підсумковий контроль (залік). 

Місце дисципліни в програмі навчання: 

Дисципліна «Культурологічний підхід в початковій освіті» включено до спеціального 

складника підготовки здобувачів освіти. 

Метою викладання навчальної дисципліни «Культурологічний підхід у початковій освіті» 

є теоретико-практичне забезпечення підготовки здобувачів освіти щодо розуміння сучасного 

стану та тенденцій розвитку сфери вищої і початкової освіти  в культурологічному контексті та 

сприяння  формуванню  знань  про значущість культури у всебічному становленні особистості, 

її роль у гуманізації професійної комунікації. 

Основними завданнями навчальної дисципліни є: 

1. формування всебічної обізнаності здобувачів освіти про сучасні тенденції щодо 

вимог до змісту професійної підготовки майбутніх учителів початкової школи в 

культурологічному полі;  

2. формування здатності виявляти позитивне сприйняття себе як ініціативного 

суб’єкта культурологічної діяльності й усвідомлювати мотиваційно-ціннісну місію 

культурологічного досвіду в частині професійно-педагогічної діяльності; 

3. розкриття науково-методичних основ формування культурологічної 

компетентності вчителів початкової школи у відповідності до особливостей професійної 

діяльності; 

4. формування знань, умінь і навичок щодо виявлення й оцінювання станів 

культурологічної спрямованості, мотивованості, обізнаності, активності і рефлексивності 

особистості в контексті професійних здатностей; 

5. оволодіння комплексом теоретичних знань і практичних умінь щодо підготовки 

майбутніх учителів початкової школи до формування культурологічної компетентності 

молодших школярів; 

6. опанування сучасними технологіями формування й реалізації культурологічної 

компетентності майбутніми вчителями початкової школи в освітньому і полікультурному 

середовищі. 

Міжпредметні зв’язки: вивчення дисципліни «Культурологічний підхід в початковій 

освіті» пов’язане із такими навчальними дисциплінами як: «Компетентнісно орієнтована 

початкова освіта», «Реалізація концепції НУШ в початковій школі», «Комунікативна 

компетентність викладача», «Розвиток наскрізних умінь (soft skills)». 

1.3 Очікувані результати навчання. У результаті вивчення пропонованого освітнього 

компонента здобувач повинен набути таких компетентностей та програмних результатів 

навчання. 

 

Інтегральна компетентність – здатність продукувати нові ідеї, розв’язувати комплексні 

проблеми професійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності у сфері початкової освіти, 

застосовувати методологію наукової та педагогічної діяльності, а також проводити власне 

наукове дослідження, результати якого мають  наукову новизну, теоретичне та практичне 

значення. 

Таблиця 1 

Перелік загальних компетентностей 

ЗК 1. Здатність розв’язувати комплексні проблеми у сфері початкової освіти й на 

межі спеціальностей на основі системного наукового світогляду та загального 

культурного кругозору із дотриманням принципів професійної етики та 

академічної доброчесності. 

ЗК 6. Здатність до професійно-педагогічної комунікації, налагодження й підтримки 

контактів з учасниками наукового дискурсу, до вільного обговорення 

професійних, комунікативних проблем в усному та писемному форматах 

наукового мовлення, на високому рівні презентувати дослідницьку роботу 



науковій спільноті. 

ЗК 7. Здатність до проведення самостійних досліджень на сучасному рівні, до 

пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК 8. Здатність генерувати нові ідеї (креативність), виявляти ініціативу (лідерство) 

та підприємливість, ефективно діяти в команді. 

 

Таблиця 2 

Перелік спеціальних компетентностей 

 

СК 1. Здатність інтегрувати знання з різних галузей, планувати та виконувати 

оригінальні дослідження, досягати наукових результатів, які створюють нові 

знання у сфері початкової освіти й на межі спеціальностей і можуть бути 

опубліковані у провідних наукових виданнях освітньої галузі та суміжних 

галузей, бути визнаними на  національному та міжнародному рівнях. 

СК 2. Здатність застосовувати сучасні методи та інструменти досліджень, цифрові 

засоби, інструменти, ресурси й технології для провадження досліджень і 

створення інновацій у сфері початкової освіти, а також в освітній діяльності. 

СК 3. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми дослідницького 

характеру в сфері початкової освіти, оцінювати та забезпечувати якість 

виконуваних досліджень. 

СК 4. Здатність ініціювати, розробляти і реалізовувати комплексні інноваційні 

проєкти у сфері початкової освіти та дотичні до неї міждисциплінарні проєкти, 

лідерство під час їх реалізації. 

СК 5. Здатність до навчання впродовж життя, безперервного саморозвитку та 

самовдосконалення. 

 

Таблиця 3 

Програмні результати навчання 

 

ПРН 1. Розв’язувати комплексні проблеми  професійної діяльності, науки та/або 

інновацій у сфері початкової освіти й на межі спеціальностей, створювати 

передові концептуальні та методологічні знання, реалізовувати інновації 

відповідно до вимог Концепції НУШ та компетентнісного підходу. 

ПРН 5. Аналізувати стан і прогнозувати розвиток початкової освіти в Україні та поза 

її межами, пропонувати ефективні рішення щодо вирішення проблем 

початкової освіти, оцінювати результати впровадження інновацій. 

ПРН 9. Розробляти й досліджувати концептуальні моделі освітніх процесів і систем, їх 

наукове, навчально-методичне та нормативне забезпечення, організовувати 

освітній процес у закладах фахової передвищої та вищої освіти. 

ПРН 15. Управляти складною професійною діяльністю та проєктами в умовах вищої та 

початкової освіти, виробляти та ухвалювати рішення в непередбачуваних 

професійних контекстах; інтегрувати та використовувати предметні знання як 

основу змісту освітніх галузей Державного стандарту початкової освіти та 

трансформувати їх на міжпредметній основі. 

ПРН 16. Здійснювати пошук і впроваджувати прогресивні ідеї, практики в професійній 

і науковій діяльності; дотримуватися принципів академічної доброчесності; 

проявляти авторитетність, інноваційність, високий ступінь самостійності.  

 

Результати навчання визначаються за рівнями сформованості професійної 

інноваційної компетентності викладача (творчий, високий, достатній, низький), що 

формуються на основі мотиваційно-ціннісного, когнітивного, діяльнісно-операційного, 

рефлексивно-результативного її складників за критеріями та показниками до них. 

 

2. Організація навчання. 



Надається перевага інноваційним формам занять та методам навчання, викладання, 

оцінювання. Серед методів навчання: словесні (пояснення, розповідь, бесіда, дискусія) 

практичні методи (робота з інформаційними джерелами), методи інноваційних технологій 

(методи проблемного навчання, мультимедійні методи навчання). 

Форми оцінювання ОК: усна (бесіда, доповідь, повідомлення, коментар опорного 

конспекту тощо), письмова (самостійна робота за варіантами), тестова (за закритими 

тестами, відкритими тестами, тестами на зіставлення, на пошук помилки тощо), 

підсумковий контроль (залік). 

 

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«Культурологічний підхід в початковій освіті» 

 

Форма навчання 

К
у
р

с 

С
ем

ес
т
р

 

Загальне 

навантаже-

ння 

Кількість годин Вид 

семестрового 

контролю 
Аудиторні заняття 

С
а
м

о
ст

ій
н

а
 

р
о
б
о
т
а
  

Є
в

р
о
п

ей
сь

к
і

к
р

ед
и

т
и

 

Г
о
д
и

н
и

 

В
сь

о
г
о

 

Л
ек

ц
ії

 

Л
а
б
о
р

а
т
о
р

н
і

р
о
б
о
т
и

 

П
р

а
к

т
и

ч
н

і 

за
н

я
т
т
я

 

З
а
л

ік
 

Е
к

за
м

ен
 

Денна/Електронне 

навчання 
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І ІІ 5 150 14 8 - 6 136 2 - 

 

 

СТРУКТУРА ЗАЛІКОВИХ КРЕДИТІВ ДИСЦИПЛІНИ 

«Культурологічний підхід в початковій освіті» 

 

 

Назва 

теми 

Кількість годин відведених 

на: 

Аудиторні 

заняття 

СРС 

ЛК ПР/С  

Змістовий модуль 1. «Культурологічний підхід як 

методологічна основа професійної підготовки майбутніх 

учителів початкової школи» 

    

Тема 1. «Нормативно-регулятивний контекст професійної 

підготовки майбутніх учителів початкової школи на засадах 

культурології» 

2/2   15/15 

Тема 2. «Вітчизняний і зарубіжний досвід професійної 

підготовки майбутніх учителів початкової школи в 

культурологічному вимірі» 

 

 

 

2/2 

  

15/15 

Тема 3. «Теоретичні основи підготовки майбутніх учителів 

початкової школи до професійної діяльності на засадах 

культурологічного підходу» 

 

2/2 

 

2 

  

15/15 

Тема 4. «Культурологічна компетентність учителів 

початкової школи як результат професійної підготовки 

вчителів початкової школи на засадах культурологічного 

підходу» 

2 2  15/15 

Змістовий модуль 2. «Практичний аспект реалізації 

культурологічного підходу в початковій освіті» 

    



Тема 5. «Методичні основи розвитку емоційно-вольової 

сфери культурологічної компетентності майбутніх учителів 

початкової школи» 

 

2/2 

 

 

  

15/15 

Тема 6. «Особливості формування мотиваційно-ціннісної 

системи орієнтирів майбутніх учителів початкової школи в 

аспекті культурологічної компетентності» 

2 2/2  15/15 

Тема 7. «Культурологічна обізнаність – форми, методи, 

засоби, технології формування» 

 

2/2 

 

 

  

15/15 

Тема 8. «Зміст формування діяльнісно-операційного 

складника культурологічної компетентності майбутніх 

учителів початкової школи» 

 

 

 

2/2 

  

15/15 

Тема 9. «Рефлексивні процеси у формуванні 

культурологічної компетентності майбутніх учителів 

початкової школи: особливості актуалізації». 

 

 

 

2 

  

6/16 

Всього 12/8 12/6  126/136 

 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання: 

Windows 7, Mozilla Firefox, MS Office 2010; OpenOffice.org (11); доступ до 

електронних журналів бібліотеки; доступ до електронних бібліотечних ресурсів світу; 

комп’ютер, проектор, інтерактивна дошка. 

 

 

3. Система оцінювання 

Оцінювання здійснюється за 100-бальною шкалою ЄКТС. Система оцінювання 

результатів навчання ґрунтується на накопичуванні балів за виконання відповідних видів 

роботи: 

Розподіл балів за видами робіт 

Поточне оцінювання та самостійна робота Сума 

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2  

100 
Т1 Т2 Т3 Т4 СР Т5 Т6 Т7 Т8 Т9 СР 

5 5 5 5 25 5 5 5 5 5 30 

Підсумковий контроль залік 

Примітка: Т1, Т2,… Т9 – тема, СР – самостійна робота. 

 

Поточний контроль рівня знань аспірантів передбачає перевірку рівня підготовленості 

аспіранта до виконання конкретної роботи. Поточний контроль здійснюється за напрямами: 

− контроль за систематичністю й активністю роботи на практичних заняттях; 

− контроль за виконанням завдань для виконання поза межами аудиторних занять; 

− контроль за рівнем засвоєння та творчого опрацювання матеріалу, передбаченого 

на самостійне опрацювання. 

Критерії оцінювання 

Форма роботи Критерії оцінювання 

 

Усна співбесіда 

– відповідність змісту; 

– повнота і ґрунтовність викладу; 

– термінологічна коректність; 

Виконання практичних завдань – точність виконання 

 

Підсумковий контроль знань аспірантів здійснюється в кінці семестру у формі 

заліку за підсумками роботи в семестрі. 

 

Шкала оцінювання 



За школою 

ECTS 

За 100 

бальною 

шкалою 

ECTS 

Значення оцінки за рівнями сформованості ЗК, 

ФК, ПРН 

А 90-100 Високий рівень володіння сформованими 

компетентностями, ПРН 

В 82-89 Достатній рівень володіння ЗК, ФК, ПРН 

С 74-81 Середньо-достатній рівень володіння ЗК, ФК, ПРН 

D 64-73 Середній рівень володіння ЗК, ФК, ПРН 

E 60-63 Рівень оволодіння ЗК,ФК, ПРН нижче середнього 

FX 35-59 Низький рівень сформованості ЗК, ФК, ПРН 

F 1-34 Дуже низький рівень сформованості ЗК, ФК, ПРН 

4.Політика курсу: 

Базується на основних засадах академічної доброчесності та відкритості. 
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